

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 TEL. 2.74.23; 2.77.91

Taxa postală plătită în numerar conform  
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

## ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru Instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de massă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

# Operațiunile Ofensive ale Unităților Armatei Democratice asupra Orașului Florina

Postul de Radio Grecia Liberă a transmis Comunicatul din 13  
Februarie 1949, al Comandamentului General al Armatei Democratice a  
Greciei în legătură cu operațiunile ofensive ale unităților Armatei  
Democratice asupra orașului FLORINA.

## ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL COMUNICAT (13 Februarie 1949)

1. Inseminate forțe ale Armatei Democratice au efec-  
tuat în noaptea de 11 spre 12 Februarie, puternice ope-  
rațiuni ofensive împotriva orașului Florina. Inamicul a  
întrebuințat forțe ale Diviziei a 2-a și anume brigăzile  
3, 21 și 22, adică 8.000 soldați, 300 jandarmi, 1.000 M.  
A. Y. și unități Comunale (M. A. D.). Dease-  
meni, a adus pentru întărituri, batalionul 105 infanterie,

aparținând brigăzii 77, bat. 615 infanterie aparținând  
brigăzii 77, un batalion de infanterie din Kastoria, ba-  
talionul 556 infanterie din regiunea Edessa, un pluton  
al batalionului 514 infanterie din Muharem-Edessa și  
batalionul 517 infanterie din împrejurimile Veriei. A  
adus deasemeni din regiunile învecinate 3 formațiuni de  
unități blindate.

## GRECIA PE DRUMUL VICTORIEI, ÎN FAȚA UNEI COTITURI HOTĂRĂTOARE REZOLUȚIA \*)

Plenarei a V-a a C. C. al Partidului Comunist  
din Grecia, din 30 și 31 Ianuarie 1949!

Grecia rămâne subjugată, iar poporul s'a văzut nevoit să rein-  
ceapă lupta sa armată pentru independență și Democrație Populară,  
având Armata Democrată a Greciei, ca o parte înarmată de luptă a  
poporului, atunci când ocupația engleză și monarho-fascismul i-au făcut  
imposibilă până și viața. Pentru a aduce la un sfârșit victorios lupta  
armată de astăzi a poporului, trebuie să clarificăm această moștenire  
oportunistă din trecut, moștenire de unde își trage rezerve ideologice  
oportunistul capitular, care ridică acum capul și proclamă că lupta  
noastră armată este condamnată, că nu putem face armata populară  
revoluționară, care să elibereze Grecia și că trebuie să ne mărginim la  
mici lovituri de partizani, așteptând eliberarea dela ajutorul armat de  
Stat din afară. Partidul Comunist din Grecia și îndeosebi cadrele de  
conducere trebuie să vază în mod deschis greșelile lor oportuniste din  
trecut, trebuie să vază că în lupta din Decembrie 1944 n'am putut să  
ieșim victorioși împotriva intervenției armate engleze și că am pierdut  
această luptă din Decembrie nu din cauza unor greutăți și piedici obiec-  
tive, ci din cauza noastră, din cauza politicii noastre greșite.

Cine susține că în Decembrie 1944 nu-i puteam învinge pe englezi,  
se alătură teoriei oportuniste, după care nici acum nu puteam să în-

(Continuare în pag. 4-5)

\*) Vezi prima parte a REZOLUȚIEI în „LUPTA NOASTRĂ” Nr. 97  
din 12 Februarie 1949.

Lupta a continuat în tot cursul zi-  
lei de 12 Februarie, cum și în noap-  
tea zilei următoare. Au fost cucerite  
înălțimi înseminate, ca Solitsoto, înăl-  
țimile 1.033, 1.115 și 1.398.

În dimineața zilei de 12 Februarie,  
două companii ale brigăzii 108 a Ar-  
matei Democratice au cucerit în urma  
unui puternic atac, Scopiă și Liupa.  
pata.

În lăuntrul orașului Florina s'au  
dat grele lupte de stradă, de către  
unitățile brigăzilor 14 și 18 ale Ar-  
matei Democratice. În aceste lupte ina-  
micul a suferit pierderi de 952 de  
morți și răniți, cum și 80 de prizo-  
nieri. Aceste cifre reprezintă doar  
pierderile controlate ale inamicului.  
Numai două plutoane ale brigăzii 108  
a Armatei Democratice, au pricinuit  
dușmanului pierderi de 460 morți și  
răniți și au capturat 30 de prizonieri.  
Au fost distruse 11 autovehicule ale  
inamicului, 2 automobile blindate de-  
pozituz de munițiuni și benzină al  
Secțiunii a II-a a Diviziei aflate la  
Scopiă și Liupa. Au fost capturate  
4 aparate T. F. F., etc.

Unitățile Armatei Democratice s'au  
retrai în noaptea de 12 spre 13 Fe-  
bruarie în perfectă ordine către ba-  
zele lor. Inamicul, cu forțele Diviziei  
a 10-a a efectuat ofensiva în secto-  
rul Glavata Roto. Numai în ziua de

(Continuare în pag. 3-a)

## LA CE SERVESC CREDITELE AMERICANE

**Economia greacă în plină destrămare**

de S. MAXIMOS

Analizarea situației economice și financiare în Grecia monarho-fascistă înseamnă o examinare a situației de ansamblu, sub unul din aspectele sale cele mai importante. Aceasta atinge direct politica intervenționistă americană în punctul său cel mai sensibil și de ordin mai general, adică în ce privește aplicarea doctrinei Truman și punerea în practică a planului Marshall. A vorbi acum despre economia, finanțele sau comerțul Greciei, înseamnă a vorbi de politica americană, de planul american de ajutorare a țărilor europene.

Una din caracteristicile — cele mai ciudate — ale acestui ajutor este că, în ultima analiză, nu se prezintă decât sub formă de credite militare, — mijloace și materiale destinate de a alimenta devastatorul războiu intern din Grecia. Aceste credite cari s'au ridicat până acum la suma de 800 milioane dolari pentru anii trecuți și cel în curs, s'au dovedit până la urmă insuficiente pentru nimicirea rezistenței poporului grec și astfel, au fost afectate bugetului grec sume suplimentare luate în acest caz, din ajutorul Marshall, cu consimțământul d-lui Harriman. Așa se face că peste 1.500 miliarde drahme (100 milioane dolari) destinate reconstrucției Greciei, au venit să încarce deficitul Statului monarho-fascist, având drept rezultat amânarea oricărei reconstrucții la calendele grecești. Creditele militare acordate direct din vistieria Statelor Unite și cele desemnate de ei au fost întrebuințate în cazul Greciei monarho-fasciste, pentru a nu servi decât la scopuri războinice. Adevăratul scop, ținta reală a ajutorului Marshall este astfel desvăluită, încât se pot trage anumite concluzii cu privire la caracterul acestui ajutor și în alte cazuri, unde condițiile nu permit manifestări atât de fățișe.

Luată în ansamblul său, economia greacă, departe de a ne prezenta un proces de dezvoltare, sau o stabilitate pozitivă, arată dimpotrivă că aici totul este destrămare și haos. Acest tablou este cu adevărat mișcător. La patru ani după ce cotropitorii naștiți au fost obligați de a părăsi Grecia, viața economică a țării, dela producție și până la consumație, comerțul și schimburile, rămân într-o stare atât de haotică, încât nu se întrezărește nici o perspectivă pentru un viitor liniștit. Părțile constitutive ale activității, fiind îndepărtate unele de altele, orice uniformitate necesară chiar pentru cea mai simplă reproducere, lipsește. Nu există nici un raport între ceea ce se chiamă „factorii producției”; distanțele cari separă prețurile acestor factori și prețurile mărfurilor nu permit o apropiere mutuală în vederea unei continuități a procesului de producție. Este limpede că orice activitate economică îmbracă un caracter pur speculativ, și că astfel, în aceste condițiuni, nici o reconstrucție nu este posibilă.

Lipsa uniformității în domeniul prețurilor — condiția primordială a oricărei activități — face cu neputință ridicarea economică. Devastările cauzate de războiul civil — depășirea forțată a populației, izolarea piețelor locale unele de altele, lipsa comunicațiilor și a mijloacelor de transport, îngrămadesc încă și mai multe dificultăți. Nici o investiție de capitaluri în producție, depuneri minime la bănci, tezaurizarea în aur impozitele pe venit depășind orice închipuire, iată câteva trăsături caracteristice ale situației economice, așa cum se prezintă în Grecia monarho-fascistă, țara marshallizată.

Distanțele cari separă prețurile produselor alimentare importate de cele ale producției locale sunt zdrobitoare pentru acestea din urmă. Luând ca bază anul 1948 (= 1) indicele este de 511,46 pentru mărfurile

importate și numai de 3,376 pentru produsele locale.

Diferența este și mai mare dacă se compară produsele importate cu produsele grecești destinate exportului, sau produsele agricole cu cele ale industriei.

Dacă se adaugă prețul salariilor, se va obține următorul tablou:

ANUL 1939 = 1; INDICE DECEMBRIE 1948

**Produse și servicii**

Mărfuri importate	511,48
Producție locală	313,76
Mărfuri exportate	180
Salarii	150
Bilete în circulație	150
Compensații bancare:	
Avansuri și investiții	75
Datorii ale Statului către Banca de Stat	380
Depozite la bănci	50
Valori cotate de Bursă	50
Fonduri de Stat	0,9
Cheltueli militare (război civil)	500
Ordinea Publică	500

Iată care este imaginea reală a situației economice și financiare a Greciei monarho-fasciste, potrivit datelor celor mai recente. Tabloul ar putea fi îmbogățit cu cifre caracteristice, privind producția și comerțul extern. Insuficiența surselor statistice și lipsa oricărei obiectivități în cea ce privește elaborarea datelor nu permit întocmirea unui bilanț exact. Totuși, se pare că exporturile în Grecia nu depășesc deloc cifra de 20% față de cele de dinainte de război, un sfoc de mărfuri în export apăsând enorm de greu asupra pieții, cum este cazul tutunului ale cărui stocuri nevândute depășesc 30.000 tone. Cât privește producția industrială, aceasta este departe de a fi restabilită la nivelurile dinainte de război; ea nu depășește totalul de 60%, ținând seama de toate variațiile cantitative și de valoare. Astfel, de exemplu, producția minieră nu atinge decât 18% față de cea din 1939, metalurgia 22%, industria chimică 45%. Doar industria alimentară și textilă depășesc rareori 60% din nivelul de dinainte de război. Inșă indicele arătând consumul articolelor textile și alimentare dovedește limpede că mărfurile produse rămân nevândute pe piață, capacitatea de cumpărare a marilor mase fiind complet epuizată în mijlocul acestor raporturi haotice a prețurilor.

Diferențele enorme între prețul muncii (salarii, lefurile funcționarilor) și prețurile mărfurilor industriale produse în țară sau importate pe de o parte, diferențele dintre prețurile produselor agricole și în specie) al produselor agricole destinate exportului și prețurile corespunzătoare a mărfurilor neagricole pe, de altă parte, constituie baza crizei și face imposibilă orice reconstrucție. Aceste diferențe în realitate nu sunt decât diferența între veniturile clasei muncitoare și cele ale paraziților și speculan-

(Continuare în pag. 7-a)

**CRONICA LUPTELOR****INTR'UNUL DIN SPITALELE NOASTRE,  
DE MUNT E**

Se înnoptase deabinelea când am ajuns. În bărcile mici și curate, luate de felinare cu petrol. Răniții dormeau liniștiți, lăsându-și viața în grija medicului și a surorilor cari vegheau.

Din când în când se auzea câte un gemăt adânc, care ieșea din pieptul vreunui rănit. În fund, se auză o fereastră care reflecta lumina puternică a unei alte încăperi: a camerei de operație. Ne-am îndreptat către aceasta, am deschis ușa și am intrat. Medicul îmbrăcat în hăleț alb, purtând mânușile de operație, cu tichia lui albă și cu o mască pe obraz, era plecat deasupra unui rănit, care întins pe o masă lungă și îngustă, își aștepta salvarea de la medic.

Alături se vedeau aplecați și îmbrăcați tot în alb, ajutoarele medicului.

Tov. Medic ne-a aruncat o privire vioaie, făcându-ne semn să ședem și și-a continuat munca grea și delicată. Era în joc viața luptătorului din divizia 18-a a Armatei Democratice, Cristea Terzisi care avea craniul spart. E o operație extrem de dificilă. Rănitul luptă cu moartea. De aceia medicul nu vorbea. Lucra, lucra mereu cu încordare. Nu m'am putut abține:

### **Noi condamnări la moarte pronunțate de Tribunalul militar monarho-fascist**

Știri din Atena anunță că eri a luat sfârșit procesul celor 30 de patrioți, printre cari și 10 muncitori marinari cari au fost condamnați la moarte (în Noiembrie trecut. Tribunalul a condamnat la moarte pe Hadzioanu și Andonato, pe alți 12 la muncă silnică pe viață, iar restul la alte pedepse. Cu toate încercările agenților de a crea acuzații false, apărarea a reușit să demaște aceste acuzații false.

— Ai să-l salvezi, doctore?

— Trebuie, tovarășe.

Și se străduiește din toate puterile. Intreaga tehnică științifică, întreaga sa experiență erau concentrate în același scop: să redea pulsul vieții, omului care zăcea pe masa de operație.

Picuri mari de sudoare acopereau fața palidă a medicului. Era foarte ostenit. Dar el continua mereu pentru salvarea de la moarte a acestui om, care în clipa aceea reprezenta mai mult decât propria lui viață. Mișcările erau executate cu sânge rece, cu blândețe. Luă pe rând instrumentele necesare calculând fiecare mișcare, în timp ce ajutoarele îi executau ordinele la fiecare semn, la fiecare gest. Aceștia erau însă triști, pentru că nu prea întrezăreau speranțe de salvare, în opoziție cu medicul, care nu și-a pierdut curajul nici o clipă.

Am întrebât din nou:

— Ce zici doctore?

— A trecut primejdia.

Acum operația era aproape de sfârșit. Într-un trup pe care sufletul vieții aproape îl părăsise, viața revenea, pentru a se agita din nou pentru revoluție.

— Oh, făcea rănitul.

— Fii liniștit, băiatule, n'ai nimic i-a spus părintește medicul.

Astfel, cu perseverență, cu voință și afecțiune, medicii și personalul auxiliar din spitalele noastre, duc lupta împotriva morții, redând viața și sănătatea răniților noștri.

### **Greva funcționarilor dela „Banca Populară Ionică“**

Funcționarii Băncii „Populare Ionice“ au declarat astăzi o grevă de 3 ore în semn de protest, deoarece bancherii refuză să dea indemnizația de 20% pe care o promisese.

## **Operațiunile ofensive asupra orașului Florina**

(Urmare din pag. 1-a)

10 Februarie a dat 5 atacuri succesive. Însă toate aceste atacuri au fost respinse. În acest sector dușmanul a avut pierderi totale de 110 morți și răniți.

2. În urma puternicei presiuni a inamicului, forțele Armatei Democratice

### **CAVALERIA Armatei Democratice a atacat partea de est a orașului LARISSA**

Agencia „Elefteri Ellada“, a transmis în emisiunea sa din 15 Februarie 1949, că între 7 și 8 Februarie, unități de cavalerie ale Armatei Democratice a Greciei au pătruns în câmpia Thesaliei și au atacat garnizoanele exterioare din partea de est a orașului Larissa. Deasemeni alte unități ale Armatei Democratice au efectuat ciocniri și au eliberat multe sate din câmpia Thesaliei.

care ocupau orașul Carpenissi, deținându-l timp de 19 zile, s'au retras din oraș, ocupând noi poziții. Monarho-fascismul a suferit în timpul acestei mari lupte, pierderi de peste 1.800 de morți, răniți, degerați și prizonieri. 500 de tinere și tinere din Carpenissi s'au alăturat și înrolat în rândurile Armatei Democratice. Astfel se termină marea luptă de la Carpenissi, care a silit monarho-fascismul să concentreze forțele sale din Thesalia, Moreea și Rumeli, deschizând mari perspective pentru desfășurarea în această regiune a luptelor din anul 1949.

Comandamentul General felicită unitățile Diviziei a 1-a și a 2-a, cari au luat parte la aceste lupte, pentru hotărârea și felul cum au rezistat, chemându-le la noi lupte și noi succese.

**DAT LA SEDIUL COMANDAMENTULUI GENERAL AL A. D.**

13 Februarie 1949.

Comandamentul General al Armatei Democratice a Greciei

# GRECIA PE DRUMUL VICTORIEI, ÎN R E Z O Plenarei a V-a a Comitetului Cen

(Urmare din pag. 1-a)

vingem intervenția străină și regimul monarho-fascist, — și în mod esențial nu crede în forța poporului și nu crede că Armata Democrată a Greciei — cu toate uriașele greutăți — merge ferm spre victorie.

Fără o clarificare hotărâtoare și fără o curățire consecventă până la capăt a acestei moșteniri oportuniste, fără o critică deschisă a greșelilor noastre, fără auto-critica leninistă-stalinistă, Partidul Comunist din Grecia nu va putea asigura monolitică marxist-leninistă politica sa organizatorică și militară, — ca să zdrobească manifestările oportuniste de astăzi din rândurile sale, cari duc la capitularea în fața dușmanului și trădarea față de popor și nu va putea dobândi victoria și eliberarea Greciei.

Comuniștii trebuie să înțeleagă că particularitatea luptei actuale în raport cu lupta împotriva cotropitorului hitlerofascist, se găsește în faptul că atunci misiunea E.L.A.S.-ului, în mijlocul războiului general anti-fascist, în decursul și înaintea intervenției armate engleze, era mai mult secundară, deoarece victoria împotriva fascismului hitlerist urma să fie în primul rând rezultatul zdrobirii fascismului în Uniunea Sovietică de către Armata Roșie, — pe când astăzi cu ajutorul multilateral, moral și material, pe care ni-l dă omenirea democrată, nimicirea armată a regimului monarho-fascist și a susținătorilor săi și în consecință eliberarea Greciei, nu poate fi decât opera Armatei Democrată a Greciei. Această misiune Armata Democrată o va îndeplini numai atunci, când se va constitui într-o armată puternică regulată, populară revoluționară. Fără acest lucru, victoria nu există, așa după cum fără acest lucru, nici E.L.A.S.-ul, n'a putut învinge în Decembrie 1944, când am înfruntat singuri noua situație, — intervenția armată engleză, — și aceasta deoarece nu era pregătit din punct de vedere politic, organizatoric, militar și strategic pentru o astfel de misiune, pentru un astfel de război. Sarcina creării Armatei Democrată a Greciei într-o puternică armată regulată, populară de eliberare și revoluționară, este principala sarcină a Partidului Comunist din Grecia. Comuniștii, organizatori și îndrumători ai poporului și ai Armatei Democrată a Greciei, împreună cu toate organizațiile și partidele democratice din țară; Comuniștii cari la Smolika, Grammos, în tot cuprinsul țării și acum în Peloponez, Naussa, Carpenissi, au dat și dau exemple de abnegație și eroism, și dau dovadă de artă militară de război, — aceștia împreună cu toți ceilalți luptători democrați vor înălța și vor întregi această operă, câștigând victoria, oricâte sacrificii vor fi necesare.

10. — Balastul moștenit din perioada ocupației hitlerofasciste, manifestările oportuniste de astăzi din rândurile noastre, presunerea ideologică pe care o exercită asupra mișcării noastre regimul monarho-fascist și ocupația americano-engleză, cu gogorița pericolului slav, cu așa-zisa invincibilitate a mașinii de război americane, ne obligă să înălțăm încă și mai sus drapelul luptei ideologice pentru împezirea liniei de partid, pentru o cât mai consecventă și totală apărare, pentru aplicarea în viață a acestei teorii marxiste-leniniste, pentru punerea în curent a membrilor de partid cu toate problemele, toate acestea constituie o importanță îndeosebi atât a momentului de față cât și de lungă durată. Fiecare comunist și în deosebi fiecare cadru trebuie să simtă adânc pericolul ce ne amenință din cauza nivelului ideologic scăzut al membrilor de partid. În munca noastră teoretică, cel dintâi loc trebuie să-l dețină astăzi însușirea științei staliniste de răs-

boi; acest lucru fiind o condiție principală de bază în orientarea justă a luptei armate și pentru victoria finală.

## MOMENTUL POLITIC ACTUAL ȘI SARCINILE NOASTRE

11. — Situația de astăzi din Grecia este caracterizată printr-o însemnată schimbare în raportul forțelor, și aceasta în favoarea taberei populare democratice și a Armatei Democrată a Greciei. Contrariu situației existente la începutul anului 1948, când am avut un echilibru relativ al forțelor, — în decursul anului 1948, Armata Democrată a Greciei a reușit să epuizeze și să mieșoreze în mod considerabil potențialul și eforturile de război ale adversarului, zădărniciind toate obiectivele strategice ale acestuia. În urma eșecurilor sale, regimul monarho-fascist a suferit o sdruncinare în așa măsură, încât astăzi putem avea perspective, — ca din punct de vedere al moralului armatei sale, — acest regim nu va fi în stare de a opune în 1949 o armată care să echivaleze cu cea din 1948, cu toate că din punct de vedere al materialului de război, americanii îl vor echipa mai din belșug ca în anul care s'a scurs.

În Pindul de Nord (Smolika-Grammos-Vitsi), cu toate că raportul forțelor era de 1 la 10, iar din punct de vedere al materialului de război, de 1 la 50 în favoarea adversarului nostru, Armata Democrată a Greciei datorită superiorității sale politice și morale, ca și superiorității Conducerei sale strategice, a știut să învingă. În prezent monarho-fascismul se află confundat într-o criză totală. Viața arătată că acesta nu poate învinge Armata Democrată a Greciei. Soldații precum și ostașii din Gărzile Naționale, întregul popor își dau seama de aceasta. Zilnic și tot mai mult crește convingerea în rândurile lor că nu se poate obține pacea și liniștea în Grecia, decât printr-o deslegare democratică cinstită, fără imperialiști străini, și că purtătorul acestei păci este Armata Democrată a Greciei.

Astfel ne-am apropiat încă și mai mult de colțitura hotărâtoare în evoluția noastră interioară, colțitura ce nu poate fi obținută decât prin lupta victorioasă a Armatei Democrată a Greciei, deoarece numai prin această luptă monarho-fascismul poate fi silit să se supună, să accepte o deslegare democratică cinstită, singura care este în interesul poporului și al Greciei. Luptele și bătăliile din 1948 au dovedit că singură Armata Democrată este în măsură de-a învinge; că numai atunci Grecia poate dobândi pacea și liniștea, când va învinge politica Guvernului Democrat Provisoriu și a Armatei Democrată a Greciei.

Interesele vitale și superioare ale țării noastre și ale poporului cer să ajungem cât mai curând cu putință la victorie. Tocmai de aceea, atât în momentul de față cât și în tot cursul anului 1949, trebuie ca întreaga noastră atenție s'o concentram asupra faptului de a câștiga această colțitura hotărâtoare.

Totul trebuie subordonat acestui principal scop al nostru.

12. — În sectorul dezvoltării și al îmbunătățirii Armatei Democrată a Greciei, sarcinile cari stau în fața noastră sunt: a) Să asigurăm pe Regiuni, Divizii și până la Comandamentul General, rezervele prevăzute de planul nostru. Orice întârziere în această privință va avea aceleași consecințe ca și cele din 1948. Valoarea fiecărui conducător și a cadrelor noastre politice și militare va fi judecată în baza aportului acestuia și a modului cum vor răspunde la îndeplinirea sarcinii principale; b) Să ridicăm nivelul politic și moral al Armatei Democrată a Greciei, îmbunătățind legăturile acesteia cu poporul și extirpând orice exces

# FAȚA UNEI COTITURI HOTARĂTOARE

## L U P T A

### al al Partidului Comunist din Grecia

impotriva acestuia. Trebuie să combatem fără cruțare jaful care dezonorează pe luptătorul care l-ar săvârși. Trebuie să combatem orice identificare a marilor industriași cu meseriași și mici comercianți, atunci când facem rechiziții la orașe. Nu trebuie să ne atingem în nici un caz de avutul meseriașului și al profesionistului. De la aceste păături populare nu trebuie să încasăm decât contribuția lor oficială. Trebuie să evităm de a provoca dsitrugeri inutile la orașe. Aceste sarcini incumbă mai ales comisarilor politici. Acest fel de a proceda a înregistrat succes și a fost justificat de viața însăși. De aceea trebuie să ne străduim de a-l consolida, încă și mai mult; c) Trebuie să dăm dovadă de o sistematică răbdare în ceea ce privește îmbunătățirea cadrelor și a armatei noastre, din punct de vedere militar și politic. Trebuie să ne însușim știința de război stalinistă. Să avem grije de a ameliora în mod hotărâtor, sincronizarea politică continuă și orientarea strategică justă a întregii armate, a conducătorilor, a cadrelor, a luptătorilor și a luptătoarelor. Cu privire la tactică, astăzi cunoaștem principalele greșeli, pe care le avem, așa după cum au arătat operațiunile dela Edessa, Sofades, Bicovik.

Trebuie să învățăm de-a asigura superioritatea indisponibilă de forțe și concentrarea de foc necesară, ori de câte ori avem nevoie pentru realizarea obiectivelor noastre. Trebuie să învățăm a cucerii pozițiile fortificate ale inamicului. Trebuie să învățăm nu numai să cucerim, dar și să menținem orașele. Operațiunile dela Naussa și Carpenissi au arătat limpede că aceste scopuri ale noastre sunt realizabile, numai cu condiția de a fi în măsură să lichidăm în mod hotărâtor și slăbiciunile de care am dat dovadă în timpul bătăliilor dela Edessa, Ardeia, Sofades, etc. în ceea ce privește organizarea și conducerea operațiunilor; d) Să asigurăm aprovizionarea necesară Armatei Democratice a Greciei cu toate articolele indispensabile și cu material de război. Să asigurăm Armatei Democratice a Greciei capacitatea de foc necesară; e) Să consolidăm disciplina. Să asigurăm îndeplinirea desăvârșită a ordinelor. Să exclușdem orice fel de acte arbitrare și de violență pe linia ierarhică, de sus în jos. Să dezvoltăm și să consolidăm viața democratică în rândurile Armatei Democratice a Greciei, având ca bază adunările democratice, unde fiecare luptător și luptătoare își vor putea dezvolta cea mai mare inițiativă pentru binele Armatei Democratice a Greciei, să critice și să îndrepte orice ar împiedica ameliorarea și dezvoltarea sa; f) Să pregătim luptătorii și cadrele sub toate raporturile atât din punct de vedere ideologic, cât și organizatoric tehnic, pentru a fi în stare să efectueze cele mai grele manevrări și marșuri și să dea lovituri hotărâtoare impotriva obiectivelor fixate de fiecare dată de Comandamentul General al Armatei Democratice.

13. — În ceea ce privește activitatea militară de război, sarcinile ce ne incumbă sunt următoarele: a) A da lovituri directe și fără preget în tot cuprinsul țării. Să împiedicăm și să paralizăm în cel mai înalt grad cu putință, pregătirile pe care le face inamicul pentru operațiunile din 1949; b) Să consolidăm și să lărgim ținuturile libere din Nordul Greciei, cucerind de asemeni și centre orașenești; c) Comandamentul din Thessalia și cel din Rumeli au misiunea ca prin activitatea lor de luptă hotărâtoare să provoace — în spațiul deținut de aceste Comandamente, — campania inamicului în 1949 și în spațiul ocupat de ele, aceste comandamente, să creeze o mare Regiune Liberă, în jurul bazei munților Pindului meridional; d) Peloponezul trebuie să sfarme campania inamicului și să-și dezvolte atât forțele cât și loviturile sale, așa încât să creeze într'adevăr un al doilea front în spatele inami-

cului, front care să răstoarne planurile strategice și să întunece perspectivele strategice ale acestuia; e) Diviziile a VI-a și a VII-a au ca misiune principală de a intensifica loviturile impotriva inamicului, mărind în mod progresiv și fără răgaz presiunea impotriva orașului Salonic. Rezultatul acestei activități militare și de război planificate și sincronizate, pe care o va desfășura Armata Democrată a Greciei în tot cuprinsul țării — trebuie să fie: „Cotitura, în cursul anului 1949, să fie câștigată de noi”.

14. — În ceea ce privește activitatea noastră la orașe, în 1948, după numeroase insuccese și greșeli pe care le-am avut, suntem acum pe drumul îmbunătățirii muncii militare și de război a unităților Armatei Democratice, care operează în orașe, și în primul rând la Salonic, Volos, Florina, Cozani, etc. La aceasta a ajutat instituirea și stabilirea Comisarilor Politici, cari depun acum o vie activitate în orașe. Pentru aceasta trebuie să muncim cu insistență și cu hotărâre. Paralel cu aceasta, în activitatea noastră din orașe, trebuie să se producă o schimbare radicală în ceea ce privește munca pe care o depunem în rândurile poporului și în organizațiile de masă. Pornind dela problemele cele mai simple ce frământă masele și dela formele cele mai simple de luptă, trebuie să atragem în mod hotărâtor cele mai largi mase populare, — laolaltă cu păturile mijlocii, — în lupta pentru pâine, pentru salariu, impotriva scumpetei vieții și impotriva impozitelor; ridicând mereu fără încetare această luptă populară și legând-o cu lupta armată din orașe și cu întreaga luptă din spatele inamicului, în toate punctele slabe și nevralgice ale acestuia; trebuie să înălțăm și să transformăm acest front al luptei, făcând din el un al treilea front, care alături de celelalte, să devină un factor hotărâtor pentru slăbirea și dezaxarea inamicului; un factor pentru victoria noastră. Stabilirea instituției Comisarilor Politici în regiunile rurale ocupate de inamic a dat rezultate pozitive și prin urmare trebuie ca această inițiativă s'o dezvoltăm, s'o întărim și s'o extindem încă și mai mult.

15. — În domeniul muncii politice, de educație și îndrumare trebuie să fim cu băgare de seamă la următoarele: a) Trebuie să urmărim îndeaproape și fără încetare funcționarea mecanismului guvernamental, să desăvârșim opera guvernului, să asigurăm aplicarea reală a măsurilor și a deciziilor guvernamentale. Trebuie stabilită o legătură tot mai strânsă între guvern și bază, adică între guvern și popor.

Regimul nostru democrat popular trebuie să facă dovadă în practică și în viața însăși, că se deosebește profund și radical de sclavia monarho-fascistă. Puterea populară, în toate manifestările sale, trebuie să fie pusă în aplicare de însuși poporul, și să exprime aspirațiile acestuia. Aceasta este una din armele noastre cele mai puternice, pe cari trebuie s'o concretizăm și s'o aplicăm în mod just. Legalitatea democratică-populară trebuie să se impună și să se consolideze așa cum este definită de legile și normele juridice ale Guvernului Democrat Provizoriu și de către hotărârile organelor Puterii Populare. Și aceasta va putea fi realizată prin pedepsirea fără șovăire a oricărei ilegalități și a oricărui act arbitrar, indiferent de persoana celui ce făptuiește asemenea acte. b) În Grecia de Nord, poporul macedonean (slavo-macedonenii) a pus totul în luptă, și luptă cu un eroism și o abnegație desăvârșită, care minunează...

Nu trebuie să existe nici o îndoială că drept rezultat al victoriei Armatei Democratice a Greciei, și a Revo-

# GRECIA PE DRUMUL VICTORIEI, ÎN FAȚA UNEI COTITURI HOTĂRĂTOARE

(Urmare din pag. 4-5)

lupței Populare, poporul macedonean își va găsi de-săvârșita sa stabilitate națională aidoma cum el do-rește ca s'o dobândească.

Comuniștii macedoneni se află mereu în fruntea luptei poporului lor.

În acelaș timp, comuniștii macedoneni tre-ue să fie vigilenți în privința activității scizioniste și lichida-toriste pe care o desfășoară elemente aflate în ser-viciul străinilor, elemente șoviniste și reacționare, pentru a produce o sciziune a unității existente în-tre poporul macedonian (slavo-macedonean) și po-porul grec, sciziune de pe urma căreia nu poate pro-fita decât inamicul comun, monarho-fascismul și im-perialismul americano-englez.

Paralel cu aceasta Partidul Comunist Grec trebu- în mod hotărât să dea la o parte toate piedicile, să lovească toate manifestările șovine ale Mării Idei, și activitățile de asemenea natură cari dau naștere la provocări în rândurile poporului macedonean, și cari manifestări și activități favorizează pe scizionisti în activitatea lor trădătoare, și ajută reacțiunea în ope- ra sa.

Popoarele grec și macedonean unite, pot învinge. Desbinate, nu pot avea decât eșecuri. Deaceea unita- tea în luptă a celor două popoare trebuie păzită ca și lumina ochilor, și zilnic aceste unități trebuie întărite și consolidate. c) Trebuie să dezvoltăm cu și mai mare perseverență și insistență, munca de lămurire și fra- ternizare în sânul armatei monarho-fasciste, pe lângă soldați, ostași ai Gărzii Naționale și soldații proveniți din Macronissi precum și ofițeri cinstiți.

În această muncă va trebui să lichidăm unele ră- mășițe în concepția unora, cari încă mai sunt ani mați de spiritul de a vedea în orice soldat sau ostaș din Gărzile Naționale, un „burada”<sup>1)</sup>.

Trebuie ca soldații, ostașii Gărzii Naționale și ofițerii cinstiți să fie convinși prin propria lor experiență, de propriile noastre fapte, că îi considerăm ca frați, că interesele noastre sunt aceleași cu ale lor și că numai prin lupta comună, prin străduințe comune și prin fraternizare vom putea ajunge la ținta noastră comună, la Pace, la viața și la dezvoltarea liberă, fără imperialiști străini și paraziții plutocrației. Atunci când luptătorii și luptătoarele noastre, când toate cadrele noastre vor aplica just și cu consecvență linia noastră, ne vom asigura un rezultat decisiv. Acest lucru trebuie să devină un crez pentru toți.

În munca noastră din sânul armatei monarho-fas- ciste trebuie să mergem și mai departe, formând or- ganizații democratice în rândurile acesteia.

Inițiativa pentru formarea acestor organizațiuni trebuie să provină în primul rând dela soldații de- mocratici, cari se află în armata monarho-fascistă; iar noi din partea noastră trebuie să le acordăm întregul nostru sprijin. Deasemeni tre-ue să facem tot ce ne stă în putință, pentru ca și din afară să formăm ase- menea organizații. d) În 1948 am avut o însemnată îmbunătățire a muncii printre femei. Femeea a de- venit un element de bază și un factor neprețuit în viața și activitatea Armatei Democratice; mii de femei luptă pe picior de egalitate alături de bărbați, iar în mai multe cazuri, acestea s'au dovedit superioare bărbaților.

În Armata Democrată femeia trebuie să se bucure de cea mai mare dragoste, apreciere, stimă, și respect al nostru — lucruri pe cari de altfel le merită pe de- plin și pe cari le-a cucerit prin lupta și prin sângele său; Trebuie s'o ridicăm cu hotărâre și curaj, în funcții potrivite capacităților sale. Trebuie să sprijin- im Uniunea Democrată a Femeilor Greciei în munca sa importantă și să mobilizăm toate rezervele

1) Burada: Numele unui mare și sângeros colabora- ționist din timpul ocupației hitlero-fasciste, și în con- ținuară al ocupației englezo-americane.

de cari dispune mișcarea feminină pentru lupta noa- stră și pentru Armata Democrată a Greciei, — în care armată femeia luptătoare a devenit un factor de forță, de emulație și dezvoltare, factor care astăzi a devenit indispensabil pentru armata noastră. e) Contrariu muncii printre femei, avem o întârziere inadmisibilă în muncă din sânul organizației Tinere- tul Democratice din Grecia. Este necesar ca în cel mai scurt timp să ameliorăm în mod substanțial si- tuația, prin reconstituirea organizației E.P.O.N., dând astfel posibilitatea tineretului nostru și organizațiilor acestuia în toate manifestările sale politice, militare și culturale, locul pe care și-l dobândește cu atâta demnitate, cu arma în mână. f) În domeniul educa- ției, cu toate îmbunătățirile aduse, e necesar aici de un efort continuu pentru ca activitatea culturală și munca de îndrumare a noastră să stea la înălțimea marilor cerințe ale luptei noastre.

16. — Acestea sunt sarcinile cari stau astăzi în fața mișcării noastre. Partidul Comunist Grec, — mergând pe linia politică a E.A.M.-ului, își asumă responsabi- litatea și greutatea principală a luptei noastre, și într-o strânsă colaborare frățească cu celelalte orga- nizații democratice și populare, și în primul rând cu Partidul Agnar din Grecia, precum și cu celelalte organizații E.A.M.-iste — trebuie ca printr-o amelio- rare continuă a muncii sale și a vieții sale interne de partid și prin dezvoltarea continuă a rândurilor sale, și în special prin cei mai buni luptători și lup- tătoare, să și intensifice până la maxim eforturile spre a putea corespunde în mod demn așteptărilor poporului și marilor cerințe ale luptei. Comuniștii, ori care ar fi condițiile de luptă, își vor face până la capăt datoria lor față de popor și patrie.

17. — Revoluția Populară din Grecia își continuă greu, dar victoriosul său drum. Regimul monarho- fascist, dacă ar fi fost singur n'ar fi putut niciodată rezista. Dificultățile pe cari le întâmpină mișcarea noastră, se datoresc intervenției streine americano- engleze.

După ce imperialiști streini au eșuat prin așa zisa lor Comisie Balcanică, după ce au înregistrat însu- cese la Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite, grație acțiunii de demascare dusă în mod con- secvent de delegația sovietică în special, acești capi- taliști străini își concentrează în prezent din nou a- tenția către o intervenție fățișe în țara noastră. Ge- neralii americani și englezi, din Marele Stat Major, ca Dreiper, Marshall, Royall, Noel, Baker, Hariman, își exercită în țara noastră intervenția lor imperia- listă. Aviatorii americani iau parte în lupte; asasi- nând femei și copii. Imperialiștii străini vor acum să provoace o imixtuine turcă armată în afacerile inter- ne ale țării noastre. Grady și Norton fabrică un gu- vern de unitate monarho-fascistă și pregătesc o dicta- tură militară, sperând că în felul acesta vor putea să acopere falimentul parlamentar monarho-fascist, și că aceasta l'ar servi și mai bine. Acum în urmă, politica engleză tinde să și consolideze pozițiile sale zdrunci- nate din Mediterană, intensificându și astfel activita- tea și în țara noastră. Monarho-fasciștii din ce în ce mai disperati, solicită intervenția militară americană în Grecia, ca singurul mijloc pentru salvarea lor. Am- basadorul american din Atena, Grady, — împreună cu șefii misiunilor militare americane și engleze din țara noastră, — au fost numiți ca membri perma- nenți în Consiliul Superior de Război. Avionul do- borât la Carpenissi, care era pilotat de un Locot-co- lonel american, este o probă că în Grecia există deja o intervenție americană armată, că în țara noastră imperialismul american a și început noul său război.

Toate acestea crează dificultăți în țară și în miș- carea noastră. Dar zi de zi, poporul se convinge tot mai mult, prin propria sa experiență, de faptul că Grecia nu și va putea găsi liniștea și pacea și nu se

(Continuare în pag. 7-a)

# GRECIA PE DRUMUL VICTORIEI, ÎN FAȚA UNEI COTITURI HOTĂRĂTOARE

(Urmare din pag. 6-a)

va putea deda muncii constructive și reconstrucției sale, dacă nu se va elibera în mod definitiv și total de orice intervenție imperialistă în afacerile sale interne. Poporul nostru, condamnând intervenția străină în țara noastră, are alături de el, toate forțele democratice din lumea întreagă, și a căror solidaritate apasă în mod decisiv în talerul alănței; lucru care constituie o sursă inepuizabilă de ajutor moral și material și de forță în lupta noastră.

Luptând împotriva monarho-fascismului și a imperialismului, Grecia Democrată și Populară stă neclintit în prima linie a luptei, pentru progres, pace și socialism.

Grecia nu va deveni niciodată un cap de pod militar și de război al imperialiștilor, îndreptat împotriva Uniunii Sovietice și a Democrațiilor Populare, Partidului Comunist Grec, credincios internaționalismului său proletar și învățăturii lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, ține sus drapelul Democrației Populare, al păcii, al socialismului și va ști să-și îndeplinească până la capăt sarcina sa revoluționară.

Astăzi la 25 de ani după moartea marelui Lenin, Partidul Comunist Grec pășește ferm pe drumul leninismului, zdrobind fără cruțare, orice capitulare oportunistă și tendințe liquidatoristă din rândurile sale, așa după cum ne învață marii noștri dascăli Lenin și Stalin. Prin lupta sa pentru asigurarea victoriei Democrației Populare în Grecia, Partidul Comunist din Grecia își aduce deasemeni aportul său în mișcarea comunistă, mondială.

Planurile monarho-fascismului și scopurile imperia-

liștilor americano-englezi se vor nărui, pentru că aceasta este voința poporului.

Până la zdrobirea definitivă a inamicului, până la victoria Democrației Populare lozincă noastră de chemare la luptă a întregului popor rămâne:

„TOȚI LA ARME!”

„TOTUL PENTRU VICTORIE!”

## Economia greacă în plină destrămare

(Urmare din pag. 2-a)

ților. Aceasta confirmă și certifică gradul în care sunt exploatați muncitorii și țărani de către capitalul comercial și industrial, punerea în tutelă a maselor muncitorești ale națiunii, de către oligarhia greacă din serviciul imperialiștilor americani. Dacă se adaugă șomajul absolut și relativ, ca și o armată de oameni desrădăcinați din locurile lor de baștină (750.000 după datele oficiale) și îngrămădiți în orașe, se va avea un tablou real și mai limpede al Greciei în mâinile americanilor și a mercenarilor acestora monarho-fasciști. Acest tablou nu este deloc reconfortant nici pentru unii, nici pentru alții. Totuși este suficient pentru a ne explica pricina rezistenței poporului grec împotriva cotoșitorilor și a vaeților acestora și conținutul real și social al acestei lupte dârze și eroice în care noi înșine suntem martori și actori.

# Activitatea Armatei Democratice la Salonic

Între 7 și 8 Februarie, o unitate a Armatei Democratice din Salonic a atacat în cartierul Harilao, casa în

care locuia criminalul Kokoni. Aceasta avea un automobil cu care circula zi și noapte, amenințând și te-

rorizând pe democrații din acest cartier. Arestase mulți cetățeni democrați, iar mulți dintr'aceștia au și fost executați și trimiși în exil.

În timpul dictaturii lui Metaxa Kokoni fusese cadru al organizației fasciste E. E. E. (Uniune Națională a Greciei) iar mai târziu al organizației fasciste E. O. N. (Organizație Națională a Tirereturului). Prin atacul luptătorilor Armatei Democratice a fost aruncată în aer o aripă a clădirii în care locuia aceasta.

Altă unitate a Armatei Democratice a aruncat în aer casa agentului Gatopolos. Gatopolos fusese membru al Partidului Comunist din Grecia și trădase. Din cauza trădării acestuia au murit 13 cadre ale E. P. O. N. (Organizație Unică a Tineretului din Grecia), printre cari se afla și Andreas Jelidimos, care cu toate torturile suferite, nu a mărturisit nimic.

Gatopolos era bun prieten cu șeful poliției din Salonic.

Altă unitate a Armatei Democratice a aruncat în aer casa unui sublocotenent dela circumscripția I-a polițienească.



Luptătorii dela transmisiuni asigură legătura dintre diversele unități ale Armatei Democratice

# La Cavalari în regiunea CHERDILIA, două plutoane ale Armatei Democratice după o luptă corp la corp au respins atacul inamic

## In regiunea Rumeli, A. D. a eliberat Huni și Petroto

Agencia „Elefteri Ellada” a transmis cele de mai jos în legătură cu operațiunile Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman :

### REGIUNEA CHERDILIA

Două plutoane ale Armatei Democratice cari apărau înălțimea Kavalari, sub focul neîncetat al artileriei și aviației inamice au avut cu dușmanul o luptă corp la corp, care s'a sfârșit prin împrăștierea batalionului inamic ce ataca. In operațiunile dela Kerdilia, inamicul a avut pierderi de peste 80 morți și 95 răniți. Printre morți se află un căpitan și sublocotenentul Papazaharakis. S'au făcut însemnate capturi în efecte militare.

In noaptea de 8 spre 9 Februarie ; grosul forțelor Armatei Democratice din regiunea Kerdilia, după ce timp de 3 zile au pricinuit grele pierderi inamicului, în urma ordinelor Comandamentului au efectuat o acțiune de manevrare în altă regiune.

In ziua de 9 Februarie, dușmanul s'a deplasat spre înălțimile Surbiani. Cele trei atacuri ale sale au fost respinse de către unitățile Armatei Democratice, inamicul fiind izgonit până la baza sa de plecare. Pierderile controlate ale acestuia au fost de 12 morți, printre cari un căpitan.

In noaptea de 5 spre 6 Februarie unități ale Armatei Democratice aparținând Diviziei a 6-a din regiunea Kerdilia, după ce au trecut râul Strimona, au pornit o ofensivă împotriva forțelor inamice, aflate în satul Mesokomi din regiunea Serres. M.A.Y.-zii, cuprinși de panică au luat-o la fugă, iar unitățile Armatei Democratice au pus stăpânire pe sate.

La 5 Februarie, un grup de diversiune al Armatei Democratice a aruncat în aer pentru a doua oară, macazele de cale ferată din stația Skedro, din apropiere de Serres. Deasemeni, au aruncat în aer 2 poduri din aceeași stație.

### REGIUNEA RUMELI.

In ziua de 9 Februarie, unitățile Diviziei I-a a Armatei Democratice au pus stăpânire pe satul Huni și Petroto și au înfruntat forțele inamice compuse din 2 batalioane, cari porniseră din Ano Vlasi și regiunea Arivista spre Huni.

Unitățile Armatei Democratice au stăpânit aceste sate, până la 10 Februarie, pricinuind inamicului pierderi de 50 de morți și mulți răniți. Au fost luați 9 prizonieri. S'au capturat 60.000 gloanțe, 200 proiectile de mortier, 70 vestoane, multe efecte militare și alimente.

UNITĂȚI ALE DIVIZIEI A 7-A A ARMATEI DEMOCRATE AU INFRUNTAT CAMPANIA INAMICULUI LA KHERDILIA

In ziua de 6 Februarie forțe inamice compuse din 5 batalioane de infanterie, 2 baterii de artilerie și a

vând sprijinul continuu al aviației, au început o campanie împotriva unităților Armatei Democratice, care ocupă masivul muntos Kerdilia. Inamicul a fost respins în toate punctele princi-pale și a suferit pierderi grele. In



Pe prima linie a frontului

direcția principalei sale străduințe, pe înălțimea Ghianitsi 1922, inamicul, în urma contra atacurilor unităților Armatei Democratice a fost respins și s'a retras în panică spre Soho. S'au făcut capturi.

La 7 Februarie inamicul și-a continuat atacul cu noi forțe. Pierderile controlate ale dușmanului au fost de 54 morți și răniți.

### REGIUNEA EPIR

La 7 Februarie, o unitate din Divizia a 8-a a Armatei Democratice a atacat la km. 27 depe șoseaua Iakrena-Kalpaki, postul unui culegător de mine. Pierderile dușmanului au fost de 3 morți și 7 prizonieri. Capturi: un culegător de mine, o pușcă mitralieră, o armă Sten, multe muniții, etc.

Intre 1 și 2 Februarie, datorită minnelor așezate de grupurile de diversiune ale Armatei Democratice pe șoseaua Kalpaki-Burazani, au fost a-cuncate în aer două mașini militare ale dușmanului. Pierderile acestuia au fost de 9 morți și răniți.

Unități ale Armatei Democratice din aceeași Divizie au atacat o campanie dușmană, pe înălțimea Ano-Ravelia, care a căzut într'un câmp minat. Pierderile inamicului au fost de 10 morți și răniți.

Dela 25 până la 31 Ianuarie unități ale Armatei Democratice din aceeași Divizie au efectuat ambuscade în jurul bazelor inamicului Viplatox și Kasfaniani Pogoni, provocând acestuia pierderi de: 8 morți și 14 răniți. S'au strâns 65.000 metri sârmă telefonică depe linia Kalpaki-Kerasovo.